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Kleine Anfrage des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD
Vernichtung von Corona-Masken im Land Mecklenburg-Vorpommern
Drs.-Nr. 8/1826

Als Anlage Ubersende ich die Antwort der Landesregierung auf die vorbezeichnete Kleine Anfrage.
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{Termin zur Beantwortung
gemid) § 64 Absatz 1 GOLT:

07.03.2023)

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD

Vernichtung von Corona-Masken im Land Mecklenburg-Vorpommern

und

ANTWORT

der Landesregierung

I

Wie viele Schutzmasken haben das Land Mecklenburg-Vorpommern

und seine Untergliederungen anlisslich der Einddmmung der Corona-

Pandemie in dem Zeitraum 2020 bis 2022 beschafft (bitte den

Beschaffungsumfang quartalsweise angeben unter Beriicksichtigung

der jeweiligen Klassifikationsstufen und des Einstandspreises)?

a) Wie viele der aus Fragel beschaffien Masken wurden
bestimmungsgemaf verbraucht?

b) Welche Haltbarkeitsdauer weisen die aus Frage 1 beschafften
Masken iiberwiegend auf?

¢) Wann ist das Haltbarkeitsdatum der vernichteten Masken
abgelaufen?

Es wurden folgende Schutzmasken beschafft:

Quartal MNB OP-Masken FFP2-Masken FFP3- OP-Kinder-
Masken masken

12020 Anzahl - - 900 -
Kosten 6.426,00 Buro

1172020 Anzahl 1,500.200 6.104.740 5.882.169 -
Kosten 2.481.150 5.251.838,90 25.506.029,38
Euro Euro Euro

[172020 | Anzahl - - 66,750 -
Kosten 319.737,60
Eure

Der Minister fiir Inneres, Bau und Digitalisicrung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit
Schreiben vom 6. Mirz 2023 beantwortet.
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Quartal MNB OP-Masken FFP2-Masken FFP3- OP-Kinder-
Masken masken
IV/2020 | Anzahl - - 20,010 10.000 -
Kosten 27.621,80Euro 42.038,40
Furo
172021 Anzahl - 4.600.000 6.699.600 15.080 -
Kosten 220.150,00 | 3.412.710,56 Euro 32.140,00
Euro Euro
/2021 Anzahi - 4,000 - 63.000 -
Kosten 1.249,50 Euro 89.214,30
Euro
1/2021 Keine
1V/2021
172022 Anzahl - - 1.900.000 - 20,000
Kosten 474.810,00 Euro 31.908,66
Euro
1172022 keine
111/2022
IV/2022
Zu a)

In den Jahren 2020 bis 2022 wurden insgesamt 20.111.042 Masken ausgegeben. Hierin sind
auch die von der Bundesregierung zur Verfiigung gestellten Masken enthalten,

Zu b) und c)

Die Fragen b) und ¢) werden zusammenhingend beantwortet.

Das Mindesthaltbarkeitsdatum der ausgegebenen und vernichteten Masken wurde nicht erfasst
und kann deshalb im Nachhinein nicht angegeben werden.

2. Wurden di¢ in Rede stehenden Masken vernichtet?

a) Wenn ja, wie wurden die Masken konkret vernichtet?
b) Wenn ja, welche Gesamtkosten hat die Vernichtung dieser Masken

verursacht?

Es wurden 5.822.277 Masken aufgrund von Qualititsméingeln und 9.990 Masken aufgrund des
iiberschrittenen Mindesthaltbarkeitsdatums vernichtet. Darunter befinden sich auch einige
derjenigen Masken, die von der Bundesregierung zur Verfiigung gestellt wurden,

Zu a)

Thermisch,
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Zub)

Die Gesamtkosten der Vernichtung betrugen 16.682,85 Euro.

3. Hat im Vorfeld eine Prifung stattgefunden, ob die Vernichtung der
Masken die wirtschaftlichste Alternative gewesen ist?
Wenn ja, was war das konkrete Ergebnis dieser Priifung?

Ja.

Aufgrund der Qualititsmiingel konnten Masken weder ausgegeben noch anderweitig genutzt
werden, Die restlichen Masken wurden vor dem Ablauf des Mindesthaltbarkeitsdatums zu

karitativen Zwecken angeboten,

4. Wurde seitens der Landesregierung erwogen, dic Masken vor Ablauf
des Haltbarkeitsdatums an Einrichtungen abzugeben und neue Masken
zu beschaffen?

Wenn nicht, warum wurden die in Mecklenburg-Vorpommern
vernichteten Masken nicht einem derartigen nachhaltigen Tausch
unterzogen?

Ja. Masken, bei denen das Uberschreiten des Mindesthaltbarkeitsdatums droht, werden zu
karitativen Zwecken angeboten.



